

Виходить у Львові по дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакция і Адміністрація: уляця Чарнецкого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Зв'язуваці неzapечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дзвників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр.	2-40
на пів року „	1-20
на чверть року „	—60
місячно . . „	—20

Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пере-силкою:

на цілий рік зр.	5-40
на пів року „	2-70
на чверть року „	1-35
місячно . . „	—45

Поодинокє число 3 кр.

## Що чувати в Греції і на Креті?

Роз'єм, який настав фактично межі обома воюючими арміями в Тесалії і Епірусі, не був ще до дня 5 с. м. т. е. до минувшої суботи формально підписаний, а навіть ще до сеї пори незвістно чи він вже підписаний, чи ні. Доси лиш вели ся переговори, котрі мали установити услівя, під якими роз'єм по всій формальности має бути установлений. Мимо того однакж нема обави, щоби війна на ново вибухла. Греція аж тепер переконала ся, що не вдіє нічого, що не може на нікого числити і що ті, котрі дораджували до війни, що найменше перечислили ся в своїх надіях, коли вже не ділали просто в якімсь злім намірі. Нині можна вже сказати, що Греція приперта силою фактів скапитулювала і готова до заключеня мира, готова навіть відступити від своїх претенсій, лиш хотіла би, щоби тягар, який спаде через нещасливу війну на грецьку державу, був як найменший; она ще торгує ся, а скільки виоторгує, се покаже ся мабуть вже сими днями. Впрочім і Туреччина не може ставити великих претенсій, бо остаточно від фінансово зруйнованої держави не видобуде нічого. Здаєть ся навіть, що Туреччина не буде мати тої сатисфакції, щоби задержала Тесалію аж до часу сплати Греціїю відшкодованя воєнного, бо та сплата могла би остаточно потягнути ся і кілька десятків літ, а Тесалія за той час силою обставин стала би провінцією турецькою, на що би держави європейські певно не згодили ся.

Перервані від часу вибуху грецько-турецької війни безпосередні зносини поміж дворами російским і грецьким навязано на ново. Король Юрій вислав перед кількома днями лист до царя Николая, в котрім складає російському монархови горячу подяку за єго інтервенцію в справі заключеня роз'єму і додає просьбу, щоби держави схотіли вимогти на Туреччині такі услівя мира, котрі не накладали би на Грецію надмірних жертв.

Грецький президент кабінету Раллі впевнив представителів держав, що грецьке правительство годить ся на заведене автономії на Креті і не зробить нічого такого, що могло би бути для Кретьців заохотою до ставляння дальше опору волі держав.

З Атен доносять, що предедатель товариства „Етніке Гетайрія“, Михайло Мелас, зложить вскорі свій уряд. Вість о наміренім постановленю єго в стан обжалованя здаєть ся передчасна. Однакж на кождий случай то факт, що він над'уживав свого великого впливу на хід подій в Греції. Мелас був як раз тим, що розсівав вісти о рішучих обіцянках Англії, що она прийде Греції на поміч, обманював грецьке населенє тими вістями і тим способом зробив положенє корони дуже тяжким.

З Лондона пишуть до Pol. Correspondenz: В тутешних дипломатичних кругах обговорюють з великою симпатією кандидатуру кн. Франц Йосифа Батенберґського на губернатора Крети. На кождий спосіб поголоска випереджує діло, бо доси ще іменованє єго на губернатора не звершило ся.

Часопис Nord заявляє, що коли грецькі

войска полшили Крету, то справа кретьська війшла на нову дорогу. Греція рішучо заявила ворогобникам, що мусять піддати ся волі держав і згодити ся на жертвувану їм автономію. Розрухи на острові цілком не перешкождать Європі, аби не мала перевести свою маршу задачу на Креті. Маючи достаточну силу оружну на острові, держави зуміють примусити населенє до пошанованя своєї волі, а голловно здержати магометан, котрі показують ся там дуже неспокойним елементом.

З Царгорода телеграфують: В часі наради амбасадорів над автономічним зарядом Крети згоджено ся в основі на проект французький. Лише що-до способу поступованя підніє італійський амбасадор сумнів, чи не було би відповідніше взяти ся до полагожденя кретьських справ аж по заключеню мира між Грецією а Туреччиною.

Звістний проводир ворогобників на Креті Гагі Михайло оголосив в окрузі Кидонія маніфест, в котрім заповідає, що по відході грецьких войск він обіймає заряд округа і розпише вибори до народних зборів, висівці звиває християн, щоби задержали ся від всяких насильств супротив магомедан.

Здаєть ся, що між ворогобниками на Креті настав настрій о много спокійнійший і они тепер прихилились би до згоди.

Берлінська Post доносить з Відня: З добре поінформованого жерела довідуємо ся, щемними протести держав прогив прилученя Тесалії до Туреччини суть лиш прихильними радами. Надіють ся, що султан як звичайно уступить і признають, що на случай опору,

33)

## ГОРБАТИЙ.

(З польського — повість Йосифа Корженьовського).

(Дальше).

XVIII.

Чотири тиждні минуло від приїзду Марьяна в Рудці мазовецькій. Цілий той час адавалось був він веселий, спокій видний був на єго лиці, на чолі не було задуми і в очах не видно було суму так природного в єго положеню, що певне не здивував би тих, котрі знали би стан єго ума і серця так добре як ми. Марьян віддав ся цілком обовязкам сина. Старав ся всіми способами лагодити журбу нещасного вітця і немов роз'яснювати єго хмарний вечер. Отже коли гадав о Варшаві, коли який неспокой заволодив єго серцем і образ хоршого молодця, котрого сам умістив коло коханки, будив в нім часом ваздрість та давав єму почути той прикрій біль, яким она людський груди діймає, коли починає єї дерти своїми киятими — діялось то тоді, коли був сам, коли не міг заснути і ходив по кілька годин по темній комнаті, або не вважаючи на оєйний холод блукав по мовчаливім і понурім лісі та топтав самітно землю покриту жовтим листем.

Але на початку пятого тиждння відобрав лист від Гнатка. Молодий і хорший о боронець, що єго бідний горбатий полишив на сто-рожни свого добра, доносил єму, що повірені єго опіці пані здорові, що нічого не стало ся, що

могло би єго тревожити, що єго отець буває там часто і робить великі поступи в серці панни Уршулі. О собі агадав Гнатко лишє мимоходом, немов би гадав, що настрій єго ума і серця був приятелеви рівнодушний.

То ударило Марьяна тим більше, що лист взагалі видав ся єму якийсь несприродний, не мав в собі тої щирости, якої жадає ся від приятеля, не містив тої приятної балаканки, котра вказує, що той хто єго писав гадає лишє о тім, до кого пише і занятий виключно охотою повідомити єго о всім, навіть о дрібницях, для инших маловажних, а для приятеля милих і пожаданих.

То вколело єго до глубини серця і він почав думати о ріжких нещастях, які лишє єго буйна уява могла утворити. Не міг собі найти місця, а відчитавши кілька разів той лист, що видавав ся єму чим раз більше підозріним і в котрого складі, доборі слів, зворотах, навіть в протинках і точках відкривав щораз більше слідів нещастя, яке мало на него спасти, постановив чим скорше зібрати ся і виїхати. Єго відвідини на Димівщині ще більше причинили ся до того, що рішив приєспішити свій виїзд. Пані Шумейкова дістала також листи з Варшави від пані Больковської і від Уршулі. Лист старушки був повний похвал для Гнатка. Она не могла досить наоповідати ся, який то честний, який ввічливий, який хорший хлопець. Довгі осінні вечери сходять їм на мильї розмові, він уміє все щось винайти аби они не скучали; навіть в лютерию грає з ними радо і єї то дуже бавить, коли він так совістно числить і забирає з собою всі фасоли-

ки, які виграє від Уршулі. Часом знов приносить хорші книжки і в голос їм читає, а читає так добре, що і она і Уршуля не можуть наслухатись. По таких похвалах була замітка, яка то велика шкода, що такий порядний молодець не має хочби якого малого удержаня — бо яка би то була пара з нашою Уршулею. Обое такі молоді, такі красні, такі добрі і так їм добре, коли разом суть“.

В листі-ж Уршулі не було ні слова о Гнатку, але за те повно похвал о пану Ансельмі вказуючих, яка она єму вдячна, що займає ся нею, як їй весело кілько разів прийде, як їй мило тоді господарити, коли в неділю і свята задержує бабуся доброго старця на обід. Аж при кінци були ті слова: „Пана Марьяна прошу сердечно поздоровити і донести нам коли приїде“.

Добродушна Шумейкова гадаючи, що зробіть найбільшу радість Марьянови, коли повідомить єго о таких сердечних висказах прособи, які він впровадив до дому пані Больковської, показала єму оба листи. Марьян читав їх дрозжачи і борючись з собою, щоби не видати ся з прикрим враженем, яке на него зробили і попрощавши трохи адивовану жєнчану, що якось не так дуже утїшив ся як она сподівала ся, побіг скоро до дому і не оглянувшись коли найшов ся в своїй комнаті, замкнув ся на ключ.

Тоді почав розбирати і важити кожде слово, котре лиш раз перечитав, а так добре зятамив. Все було там для него аж надто ясно і не потребувало толкованя. Похвали молодого чоловіка в устах старушки, що так віршла в



подробно: суть в. пр. книжки котрі учать, як обходити „розплітани“ (по німецьки Polterabend, день перед весіллям, коли молоду розплітають і плетуть їй вінець) і весілля; які виголошувати тости, бесіди, поезії і т. п. при церці; як забавляти ціле товариство і т. д. Розуміє ся, що всі ті книжки обчислені лиш на звичай в Німеччині. Для приміру наведемо Вам ось хоч би такі: Das neue Vertragsbuch, eine reiche Auswahl ernster u. heiterer Declamationsstücke, v. L. Rosner; Anekdoten-Bibliothek für Haus u. Familie, für Jung u. Alt. (3 зр. 30 кр.). Кокетування не учит ніяка книжка, бо то річ погана. У нас, значить ся, у нас в краю взагалі без вгляду на суспільність, уживають сего слова дуже часто не розуміючи его правдивого значіння. Слово се пішло з Франції, де іменем „жюкоти“ (cocotte значить „журочка“) називають розпустних дівчат з т. зв. пів-світа. Кокетування значить отже тільки, що вабити до себе. — 2) Недужому, о котрім агадуєте, треба би передовсім удати ся до якогось доброго лікаря-хірурга н. пр. до дра Шрама або до дра Барюча. Бандажист то лиш звичайний собі ремісник, котрий робить бандажі, корсети, штучні ноги (кулі) і т. п. після того, як прикаже лікар. Таким бандажистом єсть в. пр. Рудольф Мавн, ул. Театральна ч. 2. — Ю. Д.—Д.: Вкладки до галицької каси ошадности у Львові можна посилати і поштою. Адреса: Галицька каса ошадности у Львові, ул. Кароля Людвика, ріг Ягайлонської. В листі треба докладно подати свою адресу і сказати, чи вкладка має бути лиш вложена, чи завінкульована. Ся каса ошадности дає лиш 4 зр. від сотки. Каса ошадности в товаристві взаімно кредиту при „Дністрі“ (Львів, рынок ч. 10) дає 5 зр. від сотки, а „Руска Каса“ в Чернівцях (ул. Петровича ч. 2) навіть 5½ зр.— Д. М. в М.: При іспиті офіцерським питають очевидно предметів зі служби військової, отже н. пр. регуляміну службового, командованія більшими і меншими відділами. Щоби можна робити іспит офіцерський, треба передовсім служити у війську, а хто служить, той і довідає ся вже, чого питають при іспиті офіцерським. Ми здогадуємо ся, що Вам о що иншого розхо-

дарившись по устах — що пан Маріяна дуже просив і кілька разів приказував, щоби я борони Боже нічого панні не говорила.

ударившись по устах — що пан Маріяна дуже просив і кілька разів приказував, щоби я борони Боже нічого панні не говорила.

— Мене? — перебила Уршуля — колиж ти мене там бачила?

— Не вас самих, ні, Боже борони — говорила Сузанна — лише намальовану паннунцю, але таку красну як живу.

— Тобі певне привиділось — сказала Уршуля легко почервенівши і кидаючи оком на папір, що прикривав єї рисунок.

— Ось бачите — відповіла служниця похитуючи головою. — То вже й пан Маріяна говорив, що мені привиділось, що вже пятьдесят літ як той малюнок зроблений і дуже просив, щоби нічо не говорити паннунці, що паннунця розгніває ся за тому дитину, що тамта держить єї на колінах; а дитинка така красна як ангелик. Правда, тамта не так одіта як паннунця і боса і з дитинкою, але що то має до того, коли Бігми така, як би вам з ока випала.

Уршуля задумала ся і нічого не відповіла. Сузанна побачивши то, постаяла якийсь час, а відтак не сьміючи вже говорити за чим прийшла, тихо вийшла з комнати, приговорюючи собі:

— Ось маєш! Таки справді розгнівала ся. Добре пан Маріяна говорив, що розгніває ся. Ой, нема то як держати язик за зубами. Але щож, коли так кортить сказати, що чоловік має на серці. Така то вже моя натура! — І лиха сама на себе, честна і добра служниця вщипнула ся в руку немов хотіла покарати себе за довгий язик.

(Дальше буде.)

не багато коштує. — 2) Вашого ліку на біль зубів не подамо, бо то такий, як багато инших: одним помагають, другим ні, ба й одному і тому самому чоловікові не завсїгди помагають. Одніним способом на біль зубів єсть лиш або виврати зіпсований зуб, або затроїти его. Найважнійша річ в тім, щоби зуби держати чисто і не допустити до того, щоби они псовали ся. — 3) Збірки всїляких комах, мотилів і хрущів можна переховувати довго лиш в такий спосіб, що держить ся їх в щільно замкнених коробках на сухім місці. До коробки вкладає ся ще по куснику камфори. Коли би в збірнику показали ся маленькі комашки, що точать збірку, то найліпше умочити губку в етері, вложити єї до коробки і коробку щільно заткати. Від етеру вигинуть всі комашки. — 4) Війт в селі єсть власттю автономічною. Який він має бути — на то нема постанови, а вчисляти все то, яким він має бути, годі. Від війта можна дуже багато жадати, але у нас при наших обставинах може він лиш як найменше то подати, чого би від него ждало ся. Війт може бути лиш таким, якою єсть громада, бо якого громада собі вибере, таким він і буде. — 5) Молоденьке лоша, котрому мати погйбла, можна лиш штучним способом вигодувати. — 6) Купон вишлемо Вам сими днями, скоро лиш его відберемо.

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кахникевича, а не присилати анї марок анї карт кореспонденційних до відповіді).

## Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1897, після середно-европ. год.

### В і д х о д я т ь д о

	Поспішні			Особові		
	8-40	2-50	10-50	4-40	8-55	6-45
Кракова	—	—	—	—	—	—
Підволочиск	—	1-55	6-—	—	10-05	11-—
Підвол. з Підз.	6-15	2-08	—	—	10-27	11-27
Черновець	6-10	2-40	—	10-30	—	6-45
Ярослава	—	—	—	4-40	—	—
Велзця	—	—	—	9-25	7-05	—
Тернополя	—	—	—	7-47	—	—
Гребенова 1)	—	—	—	—	9-20	—
Стрия, Сколього і Лавочного	—	—	—	5-20	—	3-05 <sup>2</sup>
Зимної Води 3)	—	—	—	—	3-40	—
Брухович 4)	—	—	—	—	2-31	—
Брухович 5)	—	—	—	—	3-27	—
Янова	—	—	—	9-40	—	8-50 <sup>6</sup>
Янова	—	—	—	—	1-04 <sup>6</sup>	3-15 <sup>7</sup>

1) Від 10 липня до 31 серпня. 2) До Сколього лише від 1 мая до 30 вересня вкл. 3) Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. 4) Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. 5) Від 1 мая до 6 вересня в будні дни. 6) Від 15 червня до 31 серпня лише в неділі і свята. 7) Від 1 мая до 14 червня і від 1 до 30 вересня що день, а від 15 червня до 31 серпня лише в будні дни. 8) Від 1 мая до 30 вересня вкл. 9) Від 1 жовтня до 30 цвітня.

### П р и х о д я т ь з

	Поспішні			Особові		
	1-30	—	8-45	9-10	6-55	9-30
Кракова	—	—	—	—	—	—
Підволочиск	2-30	10-—	—	—	—	3-30
Підвол. з Підз.	2-15	9-43	—	—	—	3-04
Черновець	9-50	1-50	—	—	7-30	5-45
Тернополя	—	—	—	7-52	—	—
Велзця	—	—	—	8-25	5-25	—
Ярослава	—	—	—	10-35	—	—
Гребенова	—	—	—	—	1-40 <sup>1</sup>	—
Сколього і Стрия	—	—	—	12-10	8-05	1-51 <sup>2</sup>
Брухович	—	—	—	—	—	8-15
Брухович	—	—	—	—	—	8-49
Янова	—	—	—	7-50	1-15	—
Янова	—	—	—	8-— <sup>3</sup>	9-01 <sup>4</sup>	—

1) Від 10 липня до 31 серпня. 2) Зі Сколього тільки від 1 мая до 30 вересня. 3) Від 1 мая до 14 червня і від 1 до 30 вересня що день, а від 15 червня до 31 серпня лише в будні дни. 4) Від 15 червня до 31 серпня лише в неділі і свята.

За редакцією відповідає: Адм. Кахникевич.

Маріяна против пустоти і глупоти товаришів, а знов Маріяна був его обороною против далеко гірших ворогів молодости, т. є. против лінивства і легковажнєня всїляких обовязків. Часто агадувала також Уршуля о подробицях свого життя на Димівщині, приписуючи доброті, терпеливості і приязні Маріяна то, чим єсть і дякуючи Богу, що їй післяв чоловіка, котрий поміг єї душі до розбудження і отворив їй очи на ту дорогу, якою призначено їй іти.

Лише о одній річи ніколи з собою не говорили, хоч були самі. Та тайна струна, що дзвеніла в їх серцях солодким і згідним звуком, ніколи не парувалась. Ніяке слово, ніяке порушенє не видобуло на яву їх взаімної прихильности, не піднесло тої сьвятої заслони, під котрою крила ся тайна їх взаімного щастя. Тому нічого не заколотило тих поетичних хвиль, котрі суть найкраснішою порою життя, і котрі можна прирівняти до положенія здорової і щасливої дитини, що висить при грудях матери, ссе солодкий єї корм і цілком не гадає над тим, чому оно здорове і щасливе.

Однак одна дрібниця окрила трохи задумою гарне чоло Уршулі і немов отворила їй очи на стан єї власного серця, як і на чувства Маріяна. Одного разу, коли пані Больковска пішла до церкви, Уршуля користаючи з самоти, добула з своєї теки портрет молодця, що его зробила з памяти і потайки. Приглянувши своєї роботі якийсь час, сіла при своїм столику і почала єї викінчувати. Тоді вийшла до комнати Сузанна за якоюсь орудкою, а побачивши що панна дуже занята, приблизила ся на пальцях, станула за єї кріслом і почала заглядати на єї рисунок. Уршуля оглянувшись і побачивши як служниця усміхає ся, закрила портрет, почервеніла і спитала чого усміхає ся.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові  
улиця Кароля Людвика число 9, приймає  
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

## С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перешливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини**

**GERMAN GAMEL** у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жаданє висилає ся катальоги.

## Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.